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CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2014 
AGOSTO DE 2014 

 

CADERNO DE PROVA ESCRITA 
 

CARGO: MÉDICO PSF 
Nº de Inscrição Nome do Candidato 

 

 

 

  

INSTRUÇÕES 

 

* PREENCHA A TABELA ACIMA COM SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO E NOME 

COMPLETO 

* A duração da prova será de 03 horas, compreendidas entre 09:00 hs às 12:00 hs. 

I - Para fazer a prova você usará: 

 

a) Este caderno de prova; 

b) Um cartão-resposta. 

 

II - O caderno de prova conterá 25 questões de múltipla escolha com até cinco 

alternativas (“a” a “e”), sendo: 

 

Questões de nº 01 à 05 – Língua Portuguesa 

Questões de nº 06 à 10 - Conhecimentos Gerais 

Questões de nº 11 à 25 - Conhecimentos Específicos 

 

III - As questões deverão ser elaboradas no caderno de prova e após, transferidas ao 

CARTÃO RESPOSTA, onde você deverá preencher o espaço quadriculado, que 

representa a resposta da questão, com caneta esferográfica azul ou preta. 

 

IV - O CARTÃO RESPOSTA não poderá ser rasurado, sob pena de desclassificação do 

Concurso. O candidato deverá preencher no CARTÃO RESPOSTA seu nome no 

espaço destinado para esta finalidade. 

 

V - Ao concluir a prova, o candidato deve entregar ao fiscal o caderno de prova 

completo, juntamente com o CARTÃO RESPOSTA.  

 

VI - Durante a prova, não se admite que o candidato se comunique com outros 

candidatos, efetue empréstimos ou pratique atos contra as normas ou a disciplina. 

Utilize o verso do caderno de prova como rascunho. Não é permitido o uso de 

calculadoras ou quaisquer outros aparelhos eletrônicos. A fraude, indisciplina, e o 

desrespeito aos fiscais são faltas que eliminam o candidato. 

Boa prova! 
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http://www.saomartinho.sc.gov.br/home/
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Língua Portuguesa 
 

1) Analise as frases e  as classifique com OD para objeto direto e OI para objeto indireto:  

   

I. Procurei-o por todos os lugares. ______ 

II. Ele pretende ter poder e dinheiro. ______ 

III. É suficiente. Já tenho oito. ______ 

IV. Sua generosidade agradou aos pobres. ______ 

V. Que casal feliz! A felicidade pertence aos dois. ______ 

 

A sequência correta de cima para baixo é: 

 

a) OI, OI, OD, OD e OI. 

b) OD, OI, OI, OI e OI. 

c) OI, OD, OI, OI e OI. 

d) OD, OD, OD, OI e OI. 

e) OI, OI, OI, OD e OD. 

 

2) Analise as afirmativas de acordo com as figuras de pensamento. 

 

I. Eles têm uma criança portadora de deficiência física. (perífrase) 

II. Maria faltou com a verdade. (eufemismo) 
III. Ele é um verdadeiro gênio ignorante, curto de inteligência... Um verdadeiro beócio. (ironia) 

IV. A raposa sorriu para mim e falou algo que não entendi. (prosopopéia) 

V. Sandra é bem baixa: uma verdadeira anã. (hipérbole) 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Estão corretas apenas as afirmativas I, II, IV e V. 

b) Estão corretas apenas as afirmativas I, III, IV e V. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas III, IV e V. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas II, III, IV e V. 

e) Estão corretas apenas as afirmativas I, II, III e IV. 

 

3) Assinale a alternativa onde ocorre erro de concordância nominal: 

 

a) Comprei dicionário e almanaque modernos. 

b) Caminhava com o apoio de uma filha e uma bengala antiga. 

c) As milhares de assinaturas convenceram o Deputado da viabilidade do projeto. 

d) Aqueles dois servidores  trabalham na nova Comissão Parlamentar de Inquérito. 

e) A emenda e o projeto estão adequados. 
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4) O domínio dos diferentes níveis de linguagem proporciona ao falante oportunidade mais 

efetiva para que possa promover a adequação da sua linguagem às exigências do contexto 

social. Analise as afirmações a seguir e correlacione às colunas: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A sequência correta de cima para baixo é: 

 

a) 3, 4, 1, 2 e 5. 

b) 2, 4, 3, 1 e 5. 

c) 3, 4, 2, 1 e 5. 

d) 3, 4, 2, 5 e 1. 

e) 1, 2, 3, 4 e 5. 

 

5) Analise as afirmações a seguir quanto a sua regência verbal. 

 

I. Eu jamais aconselharia a violência. 

II. João procurou agradá-la para ser promovido. 

III. Mariana ajuda a avó. 

IV. Luísa aspirou o perfume do jasmim e deu um suspiro. 

V. Ele atendeu o meu secretário. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas III e IV estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

d) Somente a afirmativa IV esta correta. 

e) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coluna 01 

(1) Linguagem padrão 

(2) Linguagem coloquial 

(3) Dialeto 

(4) Gíria 

(5) Linguagem literária 

Coluna 02 

(   ) É uma variação regional ou social de uma língua. 

(  ) É uma linguagem peculiar oriunda de um determinado grupo (social ou profissional) que, 

por ser expressiva, normalmente passa a ser utilizada pela comunidade em geral. 

(   ) É utilizada na comunicação do dia a dia, caracteriza-se por certa flexibilidade gramatical. 

(  ) É utilizada na comunicação formal, é controlada por um conjunto de hábitos linguísticos 

praticado por uma comunidade sociocultural privilegiada. 

(  ) Variedade linguística que apresenta, normalmente bastante rigor em relação às normas 

prescritas pela gramática. 
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Conhecimentos Gerais 
 

6) Assinale a alternativa que indica corretamente os Países da América do Sul e suas 

respectivas capitais: 
 

a)  

País Capital 

Bolívia La Paz 

Suriname Paramaribo 

Equador Bogotá 

 

b)  

País   Capital 

Venezuela Caracas 

Brasil Brasília 

Guiana Francesa Georgetown 

 

c)  

País Capital 

Paraguai Assunção 

Guiana Caiena 

Colômbia Ibagué 

 

d)  

País: Capital: 

Chile Concepción 

Peru Lima 

Venezuela Barcelona 

 

e)  

País Capital 

Argentina Buenos Aires 

Guiana Francesa Caiena 

Equador Quito 

 

 

7) Assinale a alternativa correta sobre os elementos que compõem a bandeira do Estado de 

Santa Catarina: 

 

a) Barrete Frígio é um dos símbolos da Revolução Italiana utilizado na bandeira do estado de 

Santa Catarina destacado por ser usada pelos camponeses italianos. 

b) O Ramo de Café e o Ramo de Trigo representam a lavoura do oeste catarinense. 

c) Na Estrela há a data da implantação da República em Santa Catarina, sendo em 17 de 

novembro de 1889. 

d) A Chave recorda o objeto estratégico perdido quando ocorreu a guerra do Contestado. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

http://www.portalbrasil.net/americas_suriname.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_equador.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_venezuela.htm
http://www.portalbrasil.net/brasil.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guianafrancesa.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_paraguai.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guiana.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_colombia.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_chile.htm
http://www.portalbrasil.net/americas_guianafrancesa.htm
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8) Assinale a alternativa que corresponde ao Governador que tornou o hino do Estado de Santa 

Catarina oficial: 
 

a) Lauro Müller 

b) Hercílio Luz 

c) Vidal Ramos 

d) Colombo Machado Salles 

e) Filipe Schmidt 

 

9) Assinale a alternativa correta. Determinado grupo de 15 amigos foram acampar e levaram 

alimentos para 8 dias, ao chegar no local, encontraram-se com mais 10 amigos. O número 

de dias que durarão os alimentos com a nova turma é de: 

 

a) 5 dias  

b) 10 dias 

c) 8 dias 

d) 4 dias 

e) 6 dias 

 

10) Assinale a alternativa correta. Considere que os termos da sequência seguinte foram obtidos 

segundo determinado padrão: (2, 5, 10, 17, 28, 41, ...), qual o valor correspondente a da 

décima posição da sequência: 

 

a) 129 

b) 58 

c) 82 

d) 100 

e) 150  
 

Conhecimentos Específicos 

 
11) Com relação ao Câncer de Bexiga analise as afirmativas: 

I. Cerca de 95% dos tumores de bexiga são de células transicionais. 

II. Os principais fatores de risco para câncer de bexiga são o tabagismo, sexo masculino, 

idade avançada, cálculo vesical e raça branca. 

III. Cerca de 3% dos tumores de bexiga são carcinomas epidermoides e 2 % são 

adenocarcinomas. 

IV. A ressecção endoscópica transuretral constitui a forma mais efetiva de tratamento dos 

tumores de superficiais de bexiga. 

 

Das afirmativas acima, é correto afirmar que: 

a) Estão corretas apenas as afirmativas I e II.  

b) Estão corretas apenas as afirmativas II e III. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas I, II e III. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas II, III e IV 

e) Todas são as afirmativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Colombo_Machado_Salles
http://pt.wikipedia.org/wiki/Filipe_Schmidt


ESTADO DE SANTA CATARINA  

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO MARTINHO 

 

7 

 

12) São contra-indicações da LOCE (Litotripsia com Ondas de Choque Extracorpórea), exceto 

por: 

 

a) Gravidez 

b) Marca-passo 

c) Cálculos coraliformes 

d) Cálculo ureteral proximal medindo 1,5 cm 

e) Diátese hemorrágica 

 

13) São doenças de Notificação Compulsória Imediata (menos de 24 horas), exceto: 

 

a) Coqueluche 

b) Hantavirose 

c) Rubéola 

d) Sarampo 

e) Hanseníase 

 

14) São sinais de Pré-Eclâmpsia, exceto: 

 

a) LDH ≥ 600 UI\L 

b) Bilirrubinas ≥ 1,2 mg/dl 

c) Pressão arterial ≥ 160/100 mmHg 

d) Proteinúria ≥ 5 g/24 hs 

e) Ácido úrico > 8.0 

 

15) Dentre as doenças infecciosas listadas abaixo, quais contra indicam a amamentação: 

 

I. HIV 

II. HTLV-2  

III. Hepatite B 

IV. Sífilis 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas apenas as afirmativas I e II. 

b) Estão corretas apenas as afirmativas I e III. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas II e III. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas II e IV. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

16) Em uma criança considerada normal, observam-se as seguintes habilidades: 

 

- Senta-se com o tronco apoiado para frente e as mãos apoiadas; 

- Transfere objetos de uma mão para a outra; 

- Pega com a palma radial; 

- Emite sons de vogais repetidas (balbucia); 

 

Levando-se em conta as diretrizes com referência à faixa superior da normalidade, assinale a 

idade que a criança tem aproximadamente: 

a) 4 meses 

b) 7 meses 

c) 10 meses 

d) 12 meses 

e) 15 meses 
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17) Analise as afirmativas segundo a lei 8.080\90, compete á direção municipal do Sistema 

Único de Saúde: 

 

I. Planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e serviços de saúde e gerir e executar os 

serviços públicos de saúde. 

II. Participar da execução, controle e avaliação das ações referentes ás condições e aos 

ambientes de trabalho. 

III. Coordenar serviços de vigilância epidemiológica, vigilância sanitária e saúde do 

trabalhador. 

IV. Executar serviços de vigilância epidemiológica, vigilância sanitária, saneamento básico 

e saúde do trabalhador. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas apenas as afirmativas I e II.  

b) Estão corretas apenas as afirmativas II e IV. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas I, II e III. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas I, II e IV. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

18) Correlacione as colunas: 

 

Coluna 01 Coluna 02 

1) Sinal de koplik                                                                          (  ) Exantema súbito 

2) Linfonodomegalia occipital e cervical posterior                      (  ) Varicela 

3) Sinais de Pastia e Filatov                                                          (  ) Sarampo 

4) Aplasia eritróide                                                                        (  ) Escarlatina 

5) Febre alta que some em crise                                                     (  ) Rubéola 

6) Polimorfismo regional                                                               (  ) Eritema infeccioso 

 

Assinale a sequência correta respectivamente: 

a) 5, 6, 1, 3, 2 e 4 

b) 6, 5, 1, 3, 4 e 2 

c) 5, 6, 2, 4, 3 e 1 

d) 1, 5, 6, 2, 4 e 3 

e) 2, 3, 1, 5, 4 e 6 

 

19) Sobre as hérnias de parede abdominal, assinale a alternativa incorreta: 

 

a) As principais complicações das cirurgias para correção das hérnias inguinais são a trombose 

do plexo pampiriforme e a lesão do ramo genital do nervo genitofemural. 

b) As hérnias inguinais diretas envolvem um enfraquecimento adquirido da parede posterior do 

canal inguinal,tendo o tabagismo como um dos fatores de risco. 

c) As hérnias inguinais indiretas são mediais aos vasos epigástricos inferiores. 

d) As hérnias umbilicais em crianças,pela possibilidade de fechamento,só são corrigidas após 4 

anos de idade,exceto nas  seguintes situações:tamanho ≥ 2 cm,concomitância com hérnia 

inguinal e presença de derivação ventrículo-peritoneal. 

e) A parede posterior do canal inguinal é composta pelos músculos transverso e obliquo 

interno do abdome,além da fascia transversalis.  
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20) Em relação aos marcadores da hepatite B, assinale a sequência correta: 

 

Coluna 01 

1 - HbsAg +\Anti-Hbs - \Anti-Hbc IgM +\ IgG - \Hbe Ag + \Anti-Hbe -       

2 - HbsAg -\Anti-Hbs + \Anti-Hbc IgM -\ IgG + \Hbe Ag - \Anti-Hbe +  

3 - HbsAg +\Anti-Hbs - \Anti-Hbc IgM -\ IgG + \Hbe Ag + \Anti-Hbe - 

4 - HbsAg -\Anti-Hbs + \Anti-Hbc IgM -\ IgG - \Hbe Ag - \Anti-Hbe -  

5 - HbsAg +\Anti-Hbs - \Anti-Hbc IgM -\ IgG + \Hbe Ag - \Anti-Hbe + 

 

Coluna 02 

(    ) Hepatite B Crônica(Em Replicação) 

(    ) Hepatite B Aguda 

(    ) Hepatite B Curada(Cicatriz Sorologica) 

(    ) Vacinação Prévia 

(    ) Hepatite B Crônica(Não Replicativa) 

 

Assinale a sequência correta  

  

a) 3, 1, 2, 4 e 5. 

b) 1, 3, 5, 4 e 2. 

c) 4, 2, 5, 3 e 1. 

d) 5, 1, 2, 4 e 3. 

e) 2, 5, 3, 4 e 1. 

 

21) A Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 concretizou os princípios do 

SUS. Com relação a esses princípios marque a alternativa correta: 

 

a) Equidade: tratamento desigual para situações desiguais. 

b) Universalidade: acesso á saúde a todos. 

c) Integralidade: conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e curativos, 

individuais e coletivos exigido para cada caso em todos os níveis de complexidade do 

sistema. 

d) Descentralização: distribuição espacial dos serviços de modo a atender as necessidades da 

população por regiões e em diferentes níveis de complexidade. 

e) Participação social: institucionalização da democracia participativa e de consequente 

controle social na área da saúde com obrigatoriedade de constituição e de funcionamento de 

conselhos de saúde nos três níveis do governo. 

 

22) De acordo com a Lei Orgânica da saúde, cabe a direção estadual do SUS: 

 

a) Colaborar com a união na execução da vigilância sanitária de portos, aeroportos e fronteiras. 

b) Formar consórcios administrativos intermunicipais. 

c) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde. 

d) Elaborar normas para regular as relações entre o sistema único de saúde e os serviços 

privados contratados de assistência á saúde. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 



ESTADO DE SANTA CATARINA  

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO MARTINHO 

 

10 

 

23) Paciente do sexo masculino, 60 anos, fumante (15 cigarros/dia) há 40 anos, apresenta dor no 

terço superior do pulmão esquerdo, enoftalmia e ptose palpebral. Fez radiografia de tórax 

que demonstrou massa apical com erosão de arco costal e do processo transverso da 

vértebra dorsal. O diagnostico mais provável é: 

 

a) Linfoma não hodkin 

b) Tumor de pancoast 

c) Sarcoma de kaposi 

d) Fibrossarcoma 

e) Tumor carcinóide 

 

24) No tromboembolismo pulmonar, assinale a alternativa que indica a principal indicação para 

o uso de fibrinolítico e a principal modalidade radiológica diagnóstica não invasiva: 

 

a) Presença de choque circulatório. Angiotomografia de tórax. 

b) Presença de fibrilação arterial. Angiotomografia de tórax. 

c) Presença de hipoxemia. Ressonância Magnética contrastada de tórax. 

d) Hipertensão arterial sistêmica. Radiografia de tórax (PA + P).  

e) Presença de hipercapnia. Cintilografia pulmonar. 

 

25) Correlacione os principais pontos das normas operacionais básicas NOB 01/91, NOB 01/93 

e NOB  01/96: 

Coluna 01 

1 - NOB 01/91                             

2 - NOB 01/93 

3 - NOB 01/96 

 

Coluna 02 

(  ) Constitui comissões bipartite e tripartite. 

(  ) Estado passa a assumir o papel  de gestor do sistema estadual de saúde. 

(   ) Cria o PAB repassando fundo a fundo de forma regular e automática para os 

municípios em gestão plena da atenção básica. 

(   ) Centraliza a gestão do SUS na esfera federal e transforma os municípios em 

meros prestadores de serviços. 

  

Assinale a sequência correta: 

a) 1, 3, 2, 1.        

b) 1, 2, 3, 1. 

c) 2, 2, 3, 1. 

d) 2, 3, 1, 3. 

e) 3, 2, 2, 3. 

 

                      

   

 


